Geachte mevrouw, Geachte heer

We nodigen u graag uit op de volgende activiteit van de Geschied- en oudheidkundige kring op woensdag 20 maart 2019. Onze voorzitter houdt een voordracht over 'Gouverneur Werner de Lamberts, een keikop'.
Tegen de westelijke koormuur van de kerk van Melveren staat het fraaie grafmonument van Werner de Lamberts (1775-1849), in leven gouverneur van Oost-Vlaanderen en nadien van Limburg.
Hoewel in het land van Herve geboren was Melveren, meer bepaald het kasteel van Terkelen, zijn thuisbasis vanaf zijn huwelijk. In Sint-Truiden vond hij de weg naar de politiek, eerst in de gemeenteraad, daarna ook in de provincieraad. Politiek was hij katholiek. Met de jaren werd hij een geduchte tegenstander van het beleid van koning Willem I. Daarom werd hij reeds in december 1830 tot gouverneur van Oost-Vlaanderen benoemd. In Gent, het centrum van de textielnijverheid, had Willem I immers nog talrijke overtuigde aanhangers. Het orangisme stond er sterk en het Voorlopig Bewind wilde er bijgevolg een onverdachte Belg in het gouvernementshuis. Toch werd de gouverneur reeds in de herfst van 1834 door minister Barthélemy de Theux, een andere, geboren Truienaar, eveneens katholiek, gemuteerd naar Hasselt. Voor de betrokkene was dit geen mutatie maar een degradatie.
[bookmark: _GoBack]Onze voorzitter heeft zich verdiept in het thema en wil ons wat meer vertellen over de figuur, zijn karakter maar ook en vooral de politieke context van die tijd. Het was de periode van het Unionisme, het monsterverbond’ tussen liberalen en katholieken, dat Willem I ten val gebracht had. Minder geweten is dat de katholieken destijds helemaal geen homogeen blok waren. De clerus was dat niet en de politici van hun strekking evenmin. Aan de altaren vond men modernisten en orthodoxen, in de politieke cenakels democraten en traditionalisten. Een integere, daarenboven gedreven en eigenzinnige hoge ambtenaar had het, zeker in die tijd, niet makkelijk om behendig te laveren.

Praktisch: de lezing gaat door op woensdag 20 maart 2019 om 20.00 uur in de benedenzaal van museum DE MINDERE, Capucienessenstraat 1, 3800 Sint-Truiden. Deuren zijn open vanaf 19.45 uur.

Van harte welkom op deze boeiende avond!
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